

河南男童玩滑梯不幸被衣服上的帽带勒死,现代快报记者调查发现——

钻饰品、金属扣、带子过长…… 不少时髦童装暗藏“杀机”

核心报道

童装安全隐患

近日,河南太康县一3岁男孩在幼儿园滑梯时不幸身亡,元凶正是衣服上的帽带,扭结在一起勒住脖子,造成孩子窒息。南京儿童医院的医生也表示,他们也曾收治过幼儿在玩滑梯时被背带裤勒住的病例。医生提醒家长,装饰过多的衣服不要给孩子穿,有安全隐患。
实习生 蔡春雨 现代快报记者 马薇薇

事件 3岁男童在幼儿园出意外

9月11日,河南太康县一幼儿园发生一起悲剧,3岁的男童浩浩(化名)滑滑梯时突然晕倒,送到医院后抢救无效死亡。而元凶就是他身穿的一件带后帽兜的秋衣。在浩浩向下滑滑梯时,衣服“风帽”上的绳子扭结在一起勒住脖子,导致食管反流,食道内的东西反流到气管里,造成孩子被呛死了。

据查,类似的意外曾多次发生过:2007年1月,广西某幼儿园4岁女孩在玩滑梯时,衣服帽子上的绳子纽扣被滑梯缝隙卡住,绳子挂住她的颈部,导致窒息死亡。2011年江西上饶一3岁男童,因一端帽绳卡在滑梯上,一端缠绕颈部,导致窒息死亡。2012年11月5日,东莞一幼童滑滑梯时被帽带勒死。

探访 7岁以下儿童服装不得有帽带

昨天中午,现代快报记者在新街口几家大型商场看到,儿童专柜的“模特”都换上了秋装,其中带后帽兜的秋衣几乎每个专柜都有售卖,基本上分为两种,一种是有帽绳的,一种是没有帽绳的。

据了解,《童装绳索和拉带安全要求》、《儿童上衣拉带安全规格》和《提高机械安全性的儿童服装设计》和生产实施规范》对于服装上的帽带、拉带等有严格要求:7岁以下幼

童服装风帽和颈部不得设计、生产或使用拉绳和索带;7-14岁儿童服装风帽和颈部的拉带不得有自由末端,也就是说不能两拉松动。不过现代快报记者走访了一圈发现,一家正在打折的专柜却有幼儿穿的带帽带秋装。而一些大龄儿童,也就是7-14岁儿童,一些专柜售卖的童装,帽带可以随意拉扯、收紧或放松,一旦穿衣服的孩子不小心,很可能会缠绕住脖子,造成窒息等严重后果。

时髦服饰暗藏“杀机”

南京儿童医院的医生介绍,帽带将儿童勒住致伤致死的病例在南京并不多见,不过在前不久,南京倒是发生过一起背带裤勒住孩子的事件。5月28日,一名4岁患儿因为在幼儿园玩滑梯时,滑梯上的扶手钩,钩住了孩子背带裤的带子,结果背带裤勒住了孩子的脖子,造成窒息,孩子被送入医院时,脸色青紫,险些丧命。不久前,一个10个月的小男孩,将衣服上的金属铆钉吸入气管中,专家们经过三四个小时抢救,才将这个物件取出。还有一个2岁患儿,上幼儿园时由于经常流鼻涕,家人会将手帕用别针别在孩子的胸前,由于孩子不停地扭动,导致别针脱口,针头不慎插进了孩子的太阳穴。那么,哪些服饰对孩子的威胁比较大呢?医生列举了以下几种。



带钻衣物

“一些家长喜欢给孩子选一些带钻的服饰,因为穿起来漂亮,男孩女孩都能穿。”医生说,其实这种服饰上面的钻黏附性不强,有的孩子会把这些钻抠着玩,甚至还会把这些钻含在嘴里,很容易吃到肚子里,引发胃肠道疾病。此外,还有些家长喜欢用发卡之类的小饰品给孩子打扮,这些东西都可能致孩子在穿戴过程中发生危险,比如误食、刮伤、窒息等。



洞洞鞋

今年4月份,在深圳市一家大型超市内,一名6岁女童穿着洞洞鞋,搭乘自动扶梯时,脚被卷入电梯里,送医院检查发现脚掌骨错位。

医生介绍,洞洞鞋比较软,人走路时会往脚趾的方向挤压。在电梯的危险区域,小孩的脚一不小心就容易被电梯台阶之间的锯齿夹住。而且,鞋的塑料材料被夹牢后,摩擦太大,很难拔出。



腰带、飘带过长

最好给孩子穿宽松的休闲装,避免有纽扣、腰带及装饰过多的衣裤、鞋袜,装饰太多的衣服会妨碍孩子运动。“孩子在幼儿园要做游戏,有绳带的衣服可能把他们绊倒。”此外,很多女孩子衣服上的飘带过长,还可能下车后卡在车门内,给她们安全带带来危险。另外,家长应留心查看小孩口袋,如发现危险物品(如小刀、药片、铁钉、小颗粒物等)应立即取出。

江科大小伙深入传销窝点三天 回来后写“卧底日志”火了

核心报道

卧底传销

新学期,江苏科技大学男生张强(化名)做了一个大胆的决定:明知有可能陷入传销陷阱,仍然应陌生网友之邀,去安徽合肥考察“生意”。经过3天的斗争,最终全身而退。

回到镇江,张强立即将他的卧底传销的经历写出来发到网上。近日,这篇“卧底日志”成了国内著名社交网站的热门日志,引来许多网友追捧。
现代快报记者 林清智

陌生女子邀他去安徽做“生意”

昨天,记者在江苏科技大学见到了张强,他向记者回忆了卧底经历的始末。

张强,淮安人,今年虚23岁。9月9日,微信上一位女网友主动加他好友,两人你一言我一语地“搭上了”。

聊天中,张强谎称自己是张家港人,今年24岁,对方则称身在合肥,正在从事一个“投资生意”,她竭力邀请张强加入,却不肯透露初期要多少钱,“只是强调了不用带钱来”。

张强对现代快报记者说,他平时喜欢一个人四处游玩,就想趁现在不用上课去那里看看,于是答应了对方的请求。

张强事先就预料到对方可能是传销组织人员,于是做足

了功课,在网上查看了许多“关于传销洗脑党的各种信息”,并找到了合肥市公安局经侦支队、合肥市工商局打传办的电话,将其存储联系人姓名设为“老大”“老二”,并将亲人的称呼全部改成了姓名,“就算手机上缴,他们也不能敲诈勒索亲人”。

9月11日下午3点35分,张强在镇江坐上了开往合肥的D3006次列车。随身只带了不到300元的现金作路费、一张存款不足500元的工行卡以及一张身份证。

在动车上,张强在人人网发表状态告知好友,如果自己3天后还没有更新状态,就有可能身陷合肥传销圈。

深入“敌营”三天,斗智斗勇全身而退

9月11日

9月11日傍晚5点多,张强到达合肥火车站,见到了这名网友,她自称叫陆某,今年27岁,靖江人,未婚,也在做要给张强介绍的“生意”,并提出要用5天左右时间来安排。“我当时就猜测对方是搞传销的了。”

当晚7点多,张强被陆某带至港澳花园小区附近,晚饭后到了陆某住处,这时一个被陆某称为“花姐”的女子出现了,花姐是一名已婚中年女子,自称是江苏人,现在合肥与陆某一起做投资“生意”。张强和陆某、花姐住在一套两室一厅的房中,他单独住一个房间。

9月12日

第二天早上,张强要求去看看“生意”,陆某却说不急,随后带他到合肥四处转,期间和他大谈经济危机和房地产,张强意识到,陆某要开始对他“洗脑”了。当晚,花姐表示,第二天要带他去了解“生意”。

9月13日

9月13日,花姐带着张强到了一个叫金某的女子家中,金某给他介绍起这个生意的背景和制度,详细解释了如何销售至少1份最多21份价值3800元至69800元的“产品”、如何发展人员、如何赚到1040万,并在纸上演示一个完善的奖金制度。张强说,他将计就计,假装认真学习。

当天吃过中饭,张强被带去见了一名叫王某的男子。离开王某家后,张强被带着见了另一名女子:岑某。他们的话题都是关于“生意”。感到害怕的张强假装打电话,表演了从电话中得知外婆的父亲病重的消息,并通过憋回喷嚏逼出眼泪的方式试图让他们相信。

9月14日

在多方挽留无效,并取得张强过完中秋节将再过来的承诺后,对方终于答应让张强离开。9月14日上午10点50分,张强在合肥坐上了开往镇江南站的D3096次列车。

卧底日志 成热门话题

回到镇江后,张强花了两三天时间,将他这3天的经历以日志的形式写了出来,并冠以章回体小说的标题,整篇日志将近3万字,共9个回合。该日志一上网,很快引发网友热议,9月17日,该日志成为首页热门日志,截至昨天晚上,浏览量突破4万人次,900多人分享。很多网友回帖“膜拜”,不过,也有网友表示,这种卧底不值得提倡。

张强对现代快报记者说,对方轮番给他上课的人,讲的内容都是一环套一环,每一个人讲完了都留下一个问题让下一个人补充,卧底期间虽没有什么惊险的经历,也没有被限制人身自由,但他也害怕会出现网上传说的被割肾的情况,他当天没有离开,也获得对方认可,“还夸我有胆识,经得起考验,是他们想要的人才。”张强表示,写作也是他的爱好,他一开始只是想和好友分享他的经历,让更多的人知道传销的最新面貌,没想到这篇日志会火起来。

盛情邀请

单刀赴会

意外走红